

安徽省颍上县谢桥镇紧盯“学查改” 推动作风建设走深走实



日前,安徽省颍上县谢桥镇把深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一项重大政治任务,切实增强开展学习教育的责任感、紧迫感,坚持学深悟透、凝心铸魂,紧密结合中心工作,努力锻造过硬作风,讲实干、谋实绩,不断将学习教育引向深入,确保学有质量、查有力度、改有成效。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,谢桥镇政协联络组以解决群

众诉求为出发点和落脚点,着力破解民意反馈渠道不畅、办理效率不高等难题,实现了群众诉求“上得来”、民生问题“解得快”、治理成效“看得见”。

颍上三阳电子科技有限公司是谢桥镇一家重点电子元器件生产企业,拥有员工160余人。5月下旬,企业在安全检查中发现部分厂房地面出现裂缝及轻微塌陷约130平方米,导致多条生产线被迫停产。企业负责人紧急向谢桥镇党委政府求助,希望尽快解决这一影响生产安全的紧迫问题。接到企业诉求后,谢桥镇政协联络组立即组织人员到企业实地查看险情并听取企业负责人情况介绍。随即,联络小组迅速启动应急协调机制,组织镇相关部门与企业对接,同步跟进问题处理进展,目前,厂区塌陷地面已得到全面修整,企业也随之正常运转。

颍上三阳电子科技有限公司负责人黄玉波说:“原来我们企业反映问题需要两三天甚至一个礼拜才能解决事情,这一次我们反映问题一天之内镇里领导干部立即就到我们这边来现场确认,并把事情现场敲定下来,让我们始料未及,这一点为他们点个大大的赞,让我们企业更有信心大力发展。”

谢桥镇党委副书记、政协联络组组长吴利德说:“我们始终把解决好群众关心的民生大事和可感可及的身边小事作为工作的出发点和落脚点。我们充分利用自身在基层一线优势,组织委员走访企业,第一时间了解企业诉求,帮助企业破解难题。下一步,我们将继续发挥桥梁纽带作用,把为企业纾困作为工作重点,助推谢桥经济社会

高质量发展。”

从习惯于“坐在办公室听汇报”,到扑下身子融入群众,去厂房里解难题,从以会议传达会议,到走到田间地头用真心倾听民意,做到“民有所呼,我有所应”。开展学习教育以来,谢桥镇政协联络组从“被动响应”向“主动作为”转型,从“群众跑腿”到“干部跑腿”转变,让企业和群众享受“家门口”的便利。截至目前,已累计走访企业11家,推动解决落实问题清单21件,收集民声意见建议59条。

谢桥镇党委副书记、镇长马广清表示:“深入贯彻中央八项规定精神学习教育是一场作风建设的‘及时雨’,让我们深刻认识到良好的作风是密切政企关系、优化营商环境的关键。在学习过程中,我们对照规定找差距、抓整改,坚决摒弃形式主义、官僚主义。下一步,我们将持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,以更加优良的作风、更加务实的举措,以担当作为、服务群众的实干实效,让基层群众感受到转作风、树新风带来的新气象、新变化,共同书写镇域经济高质量发展的新篇章。”

(董敏 崔繁)



近日,安徽省固镇县市场监管局刘集所主动履职尽责,快行动,开展了校园周边食品安全专项突击检查,旨在切实保障学生群体的身体健康和饮食安全,有效防范校园周边食品安全风险。

检查中,执法人员全面围绕校园周边的便利店、杂食店、超市等经营场所展开细致排查,主要聚焦经营户的证照情况,包括食品经营许可证、预包装食品备案信息表的持有状况,以及从业人员的健康证明是否处于有效期内。深入排查经营户是否存在销售过期食品、“三无食品”假冒伪劣食品、法律法规明确禁止销售的商品等违规违法行。仔细查看经营场所是否标有误导消费的不良宣传标语、标识,并严格检查食品存放是否符合离地要求,所有经营场所的整体卫生状况等。

截至目前,刘集市场监管所已对辖区校园周边的7家经营场所进行了检查。在检查过程中,发现个别商户存在经营场所卫生不整洁、货物堆放零乱等问题,执法人员当即下达责令整改通知书1份。

相关负责人介绍,刘集所将不断加大对校园周边食品和餐饮店的监管力度,主动牵头相关部门联合建立联动巡查机制,着力构建多方协同、社会共治的良好格局,全力以赴确保校园周边食品安全,为广大师生营造一个安全、健康的食品消费环境。

(单永才 王正洲)

安徽省固镇县市场监管局刘集所
开展校园周边食品安全检查

中越跨境智慧旅游基础设施建设取得成效

本报讯 (记者 丁新伟 □ 杨圣)正值2025“广西旅游年”,“美好中国行,走进广西边关国家风景道”采风团到访凭祥市友谊关。作为中国通往越南最便捷的陆路口岸,友谊关近年来在智慧旅游建设方面取得了显著成效。记者在看到,景区内不仅配备了多语种智能导览机器人,还设置了AR互动体验区。来自河内的游客阮文雄通过手机扫描景点二维码,立即获得了一台AI导游的生动讲解。“太神奇了!这个虚拟导游不仅会说越南语,还能回答我提出的各种问题。”阮文雄兴奋地说。

凭祥市祥旅旅游开发有限公司景区管理部工作人员林凤介绍:“今年以来,我们引进了20多台搭载AI交互系

统的机器人,它们具备中、越、英等多国语言交互能力,可以完成讲解导览、问题解答等多项服务。”这些“新员工”上岗后,不仅提升了服务效率,更为景区增添了科技魅力。

在智能行程规划方面,友谊关景区推出了“智慧旅游助手”系统。游客只需输入游览时间、兴趣爱好等信息,就能自动生成最优游览路线,并实时显示各景点的人流情况,帮助游客避开高峰。来自南宁的游客王先生表示:“按照AI推荐的路线,我们节省了近一个小时的排队时间,体验感大大提升。”

在AR技术应用方面,景区开发了“穿越古今”互动项目。游客通过专用设备,可以看到友谊关在不同历史时期

的样貌变化,还能与历史人物进行虚拟互动。这项创新体验尤其受到青少年游客的喜爱。

值得关注的是,入出境政策的持续优化为凭祥边境旅游注入了强劲动力。今年以来,中越边境跨国游、跨国自驾游、边关探秘游等产品频频出圈。数据显示,今年前5个月,凭祥边境旅游出团数量和游客人数同比均实现大幅增长。

越南游客阮氏芳告诉记者:“我和朋友报名参加了凭祥一日游,除了在友谊关拍照留念,还体验了AI导览服务,晚上还计划到凭祥市区品尝美食、购物。”像阮氏芳这样专程来体验智慧旅游的越南游客不在少数。

展望未来,凭祥市将持续推进智慧旅游基础设施建设,重点打造VR全景游览、AI语音翻译、智能安防等创新应用场景。与此同时,该市正积极与越南谅山省开展合作,共同构建跨境智慧旅游合作区建设,打造“同志加兄弟”友谊之旅线路,三是深化智慧旅游应用场景开发。

展望未来,凭祥市将持续推进智慧

旅游基础设施建设,重点打造VR全景

游览、AI语音翻译、智能安防等创新应

用场景。与此同时,该市正积极与越南

谅山省开展合作,共同构建跨境智慧旅

游合作区建设,打造“同志加兄弟”友

谊之旅线路,三是深化智慧旅游应用场

景开发。”

展望未来,凭祥市将持续推进智慧

旅游基础设施建设,重点打造VR全景

游览、AI语音翻译、智能安防等创新应